

# “大腕小偷”的腕被铐了

## 快报记者连续两日随警方行动,擒住两个老贼

春节即将到来,扒手们也蠢蠢欲动,打算发一笔年关财。2月6日、7日,经过连续两天的跟踪、斗智后,快报记者和徐州市公安局刑警支队二大队的反扒民警一举擒获了两名“大哥级小偷”。

时间:2月6日下午4点多

### 小偷下手前闻到味就撤

熙熙攘攘的徐州街头到处都是置办年货的市民。

“你要在街头看到一胖一瘦两个男子,在人多的地方挤来挤去,就要小心了,你可能碰上的是这里小偷界的一哥,这两人很诡,我们守候的目标就是他们。”在徐州建国东路的一个公交站台后面,民警老李压低嗓子对记者说道。

其他便民警这时就隐藏在路边一个邮局里。在不到半小时,就有6名扒手先后出现。顺着老李的手势,记者发现了6名目光游离、眼睛盯着行人口袋的中年男子,其中就有胖瘦两个男子,年龄均在30岁左右,身材胖乎乎的“胖子”身高在1.7米左右,而“瘦子”身高在1.65米左右。老李说,“看到了吧,他们都有一个重要的体貌特征,那就是都穿运动鞋,方便作案成功后逃跑。”

“现在是在观察周围的环境。”看见两人在四下张望,老李小声说:“他们要下

时间:2月7日凌晨4点多

### 意料之中“目标”再次出现

下了一个晚上的小雨后,徐州城烟雨迷蒙,因为气温骤降,显得异常寒冷。昏黄的路灯下,几乎没有多少路人,胖子和瘦子又出现了。“大腕小偷嘛,昨天没能得手会很没面子,今天还会再来。”对于目标的这次出现,老李和同事们并没有感觉到多少意外。

在公交车上,“目标”并没有采取任何动作。4点40分左右,“目标”和民警先后

手了。”只见胖子和瘦子转移了地点,又悠闲地转到了与长途客运站毗邻的火车站前广场。

这时,胖子和瘦子交换了一下眼色,一前一后紧靠在了在一班公交车的车门后,由胖子横在车门口,一副不上不下的态势,瘦子则准备作案。

然而,让记者意外的是,刚才动作还很大的胖子和瘦子,突然间如同得到了指令一样,同时停了手中的“活儿”,下了车,在和周围买红薯的两个小伙子耳语几句后,径直离开了。

“到底是大牌扒手啊,还有小喽罗在外面望风,闻到味儿就撤了。”老李说,事实上在这之前,已有4名路人被胖子和瘦子“搜了身”,只不过因为口袋里没有贵重东西,胖子和瘦子不屑出手。别急,这两个人还会出来的,明天早晨我们再去火车站广场伏击,应该会有收获。”

抵达到了汽车南站,开始与胖子瘦子暗中较量。

“这两小偷技术可高了,”老李悄声告诉记者,“据另外被抓过的小偷说,曾有一次他们为炫耀扒术,曾向其他小偷演示过,一名小伙子被要求闭上眼睛,如果感觉到有被触摸的感觉就可喊出来。但结果,小伙子所有衣服的口袋均已被解开,却始终没有感觉到异样。”



“大腕小偷”终被擒

时间:2月7日早晨

### 两贼联手作案 得手逃跑

暗暗较量中,“大腕小偷”一直没有“出手”。直到早晨7点左右,瘦子才出站,买了份报纸。7点40分左右,天已大亮,民警一直追踪的胖子和瘦子在汽车南站登上了一辆开往淮西客运站方向的66路公交车。

当车行驶到七里沟农贸市场时,胖子和瘦子开始不约而同地站到了一个穿黑色皮衣的乘客后面,该乘客年龄在40岁左右,带着个孩子。

时间:小偷“开溜”后

### 民警打车逮住老贼 追回现金

民警老李忙下车追胖子和瘦子。民警小丁与记者则继续在66路公交车上询问乘客的失窃情况。经提醒,穿黑色皮衣的男乘客才发现自己上衣内侧口袋已被刀片划破,放在口袋内的2800元不翼而飞。该男子当时差点哭出声来,他说钱是给孩子看病用的。

记者随后得知,老李和另一名民警乘出租车追击胖

子和瘦子,在和平桥附近拦截住了嫌疑人乘坐的出租车,迅速将两人制服,在两名男子身上,老李当场搜出了2800元现金。见被抓了现行,胖子和瘦子很快交代了犯罪事实。经审查,胖子姜某和瘦子祖某都是徐州人,均有作案前科,几年前他们就曾因为偷窃被公安机关处理过。2月9日,姜某和祖某已被刑事拘留。

快报记者 邢志刚 文/摄

没有规律,学习上也没人关心监督。

#### 无人管教 赌博断送了他

庄某说,初二年级时,母亲在经商中行骗被处劳动教养一年。那段时间,自己学习成绩急速下滑,做什么事都无人管教。爷爷奶奶因为和父亲争夺房产也被迫离家。从此,庄某四处游荡,经常进入网吧、游艺机室,迟到、旷课、夜不归宿。

虽然学校老师多次对其教育帮助,表现有所好转,但在校外他却仍然忘不了进网吧赌博。一次赌博少则几十元,多则要有几千元的输赢,这对每月仅有600元实习工资的他来说,根本经不起每天的网上狂赌。开始向母亲要钱,但母亲告诉他,如果吃饭要钱可以给,除此之外免谈。向爷爷奶奶要,但两位老人最多只给点零钱,而且得知他在网上赌博后,就再也不给一分钱。还向同学和同事借钱,后来实在无处可借,就向其表姐说谎骗取5000元。

# 18岁学生用菜刀砍死祖父母

## 只因借钱遭拒而萌生歹念,一审被判死缓

尚在技校读书,年仅18岁的庄某恋上了网上赌博,为凑赌资向爷爷奶奶伸手,遭到拒绝后竟对老人动起了手,直至用菜刀将爷爷奶奶砍死,然后盗走老人仅有的4000元现金和价值数千的首饰,再次走进网吧。2月9日,无锡市中级人民法院一审认定庄和伟犯故意杀人罪、盗窃罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

#### 小伙借钱遭拒 砍死爷爷奶奶

去年6月21日16:15,在某酒店实习的庄某来到爷爷奶奶家吃晚饭,同时还想要点钱,晚上继续去网吧赌钱。“我前段时间已输掉了1万多元,不赌就翻不了本,可我向朋友已借了几千元的债,再没别的地方可以借了,只好再次向爷爷奶奶伸手。”庄某回忆说,那天回家后,爷爷正坐在沙发上看电视,奶奶去厨房做晚饭。他就向爷爷开

口讨钱,遭到了爷爷的严厉拒绝。接着,他与爷爷争吵起来,还动手打了爷爷。这一幕被正在切菜的奶奶发现了,奶奶拿着菜刀从厨房赶出来劝阻,情急之下,用菜刀划伤了庄某的手指和手背。庄某被激怒了,夺过菜刀向奶奶的头上猛砍两刀,然后又向爷爷砍去,爷爷当场倒地不动。庄某后来又向奶奶的腹部刺了三刀。

当爷爷奶奶不再动弹,庄某开始翻箱倒柜,找到了4000元现金和一些项链、戒指后,便带上赃物和凶器离开了作案现场。6月22日,庄某被公安机关捉拿归案。从案发和归案的十几个小时里,庄某将金器卖给了打金店,卖得的4000多元连同盗取的现金共8000多元,除还掉2000多元债,剩余的6000余元全在网吧输掉。

#### 老师眼中 他竟是个好学生

检察机关指控犯罪嫌疑人庄某故意杀人罪和盗窃罪。开庭前,法院对庄某进行

了精神病鉴定,结论是精神正常。案发后,庄某的父母亲及所有亲人彻底绝望。但令人意外的是,调查期间庄某的老师和与他一起在酒店实习的同事一致反映,庄某平时表现较好,是一个好学、肯干的好小伙。

庄某是爷爷奶奶唯一的孙子,但他有着一个很不幸的童年。从庄某父母三次离婚的诉讼材料中获悉,庄某童年时父母争吵、打架,从小在家庭暴力中成长。父母两人经常在家争吵,于1993年9月6日离婚,庄某与母亲生活,由父亲每月补贴生活费50元。但父亲不能按时支付,母亲只能多次向法院申请强制执行。从庄父工资中每月扣除50元。不久,因庄父离职下岗,从此,庄某过着不仅得不到父亲支付生活费,而且也没有父爱的单亲家庭生活。

庄某进入初中后,由于母亲工作单位经济不景气,生活困难加重,为了生计,她开始经商,无暇关心庄某,而庄某一日三餐都无着落,生活

#### 相关链接

##### 识辨小偷靠四看

一看眼神。小偷的眼神飘忽不定,盯的都是周围人的口袋、挎包等物品,但总是侧视目标,余光看人;

二看动作。单个小偷总是往人多的地方无缘无故地贴靠,两人以上就有遮挡掩护,有人故意闹出其他事情,吸引人们注意力,另一人伺机行窃;

三看手携物品的。小偷通常手里都会拎一个空公文包或报纸、书刊或手臂挂一件衣服做掩护,遮挡人们视线。

四看有车不上的人;乘客少的车不上,专上乘客多的车;几个人在一起,故意造成拥挤的人;对各条线路的车辆,都装着要上却又不上的人。乘客要特别注意紧贴背后或手“扶”着自己的腰部催上车的人,此时腰间的手机和裤袋的钱包容易被偷。



### 好哥俩的“新娘”集体玩蒸发

涟水县张许二人花钱买妻,不料人财两空

快报讯(记者 解璐)昨天涟水县的张某和许某来到南京市四所村派出所报案,两人声称自己的“新娘”同时不见了。

张某和许某是同一个村的村民,二人也是好朋友。但是这对好友到了30多岁,却依然没有娶到老婆,去年年底,在一个熟人的搭线介绍下,两人各自汇了14000元作为聘礼到贵州某地,今年年初,果然有两个贵州女子搭乘火车来到了涟水。相处了几天之后,张某和许某就开始大摆筵席,宣布结婚,但是两对男女始终无法办理结婚证,因为两名女子均称没有带身份证,要回贵州去取。

张某和许某都留了一个心眼,声称要和两个女子一起到贵州拿身份证,四人乘汽车来到南京,准备从南京站乘火车去贵州。到达南京某汽车站后,两名女子说要上厕所,张某和许某便在公厕门口等候,半个小时后,两人始终没有见到自己“妻子”从厕所里出来。张某觉得事情不妙,拜托过路的一名女子进去看,他这才得知,两个“新娘”早就不见了踪影。事后他们估计,厕所周围人流往来十分密集,可能两名女子早已趁乱逃脱了。

据了解,目前张某和许某已坐车回到涟水,并向当地警方报案。

#### 天天出彩

22选5 (07041期)

中奖号码:04 06 10 14 21  
 奖级 中奖注数 每注奖额  
 特等奖 3注 23498元

排列3 (07041期)

中奖号码:335  
 奖级 中奖注数 每注奖金  
 排列3直选 10621注 1000元  
 排列3组选3 680212注 420元

排列5 (07041期)

中奖号码:33516  
 奖级 中奖注数 每注奖金  
 排列5 50注 100000元

3D游戏 (2007041期)

中奖号码:359  
 奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
 单选 301注 1000元  
 组选3 0注 320元  
 组选6 1267注 160元

东方大乐透 (2007018期)

中奖号码:1 12 16 20 22 26 36  
 特别号码:4  
 奖等 中奖注数 每注奖额  
 一等奖 0注 0元  
 二等奖 0注 0元  
 三等奖 26注 3877元

15选5 (2007041期)

中奖号码:4 10 11 13 14  
 奖等 中奖注数 每注奖额  
 特等奖 0注 0元  
 一等奖 91注 1431元

篮彩单场竞猜 (07041期)

对阵球队:达拉斯 VS 休斯顿  
 开奖结果:3594  
 奖等 中奖注数 每注奖金  
 一等奖 5注 9800元